"债"创未来 同"舟"共富

中国人民银行舟山市分行推动债务融资工具发行提速增效

□记者 杨丹艳 通讯员 王潇瑶

9月21日下午,由中国人民银 行舟山市分行主办,宁波银行舟山 分行协办的舟山市债务融资工具 推进会暨培训会在新城召开。会 议邀请中国银行间市场交易商协 会、宁波银行投资银行部专家进 行了专题授课培训,详细介绍了 债务融资工具注册与发行和未来 债券市场趋势。相关政府部门、金 融机构、重点企业代表共100余人 参会

"债"创未来,同"舟"共富。 直以来,中国人民银行舟山市分行 坚持以金融服务实体经济为根本. 紧扣经济高质量发展和供给侧结 构性改革,加强信贷政策指导,同 时对民营和小微企业等重点领域

和薄弱环节加大支持力度,积极助 力舟山市高质量发展建设共同富 裕示范区先行市。截至8月末,全市

各项贷款余额4148.6亿元,比年初 新增444.7亿元,同比多增157.2亿 元,余额同比增长16.4%。

金融理财



近年来,在人民银行舟山市分 行积极推动下,在各金融机构和发 债企业的共同努力下,舟山市债务 融资工具发行规模较快增长。目前 银行间市场债务融资工具已经成 为舟山企业不可或缺的重要融资 渠道,在优化融资结构、推动供给 侧结构性改革、支持舟山经济高质 量发展方面发挥了重要作用。据了 解,近三年来舟山市累计发行债务 融资工具46只,合计金额261.1亿 元,发行总量呈上涨趋势。

增强金融服务实体经济能力, 提高直接融资比重。接下来,人民 银行舟山市分行将持续积极推讲 债务融资工具发行工作,通过银企 双方共同努力,实现债务融资工具 发行扩面增量、民营企业发债突破 和创新品种落地。

发挥国有大行担当 助力海洋经济跨越式发展

□通讯员 陈文光

全力支持甬舟铁路项目建 设。"上半年,工行舟山分行等6家 金融机构完成与甬舟铁路有限公司 190亿元的PPP项目银团贷款签约, 其中工行舟山分行作为银团牵头行 之一,提供52.5亿元的贷款额度。目 前,工商银行舟山分行已累计为甬 舟铁路项目发放贷款近9亿元,保障 了该项目建设资金需求。

今年以来,工行舟山分行根据 市委市政府加快舟山海洋经济发 展的决策部署,推进"金融助力海 洋经济跨越式发展专项行动",发

挥国有大行"头雁"作用,打造蓝碳 金融模式,重点支持海洋经济重大 项目落地和产业升级增能,以及未 来社区、旧城改造、安置房建设、 "腾龙换鸟"等民生类项目建设,为 高水平建设现代海洋城市和共同 富裕示范区先行市提供有力的金 融支撑

该行以浙石化基地为龙头,拓 展石化产业链客户,支持化工新材 料、高性能催化剂等高科技产品集 群客户,为某绿色循环类企业的石 化循环产业区项目累计投放贷款超 10亿元。围绕海洋资源支持新兴能 源领域,参与海上风电、光伏发电等

项目融资;围绕清洁火电、电热联产 等领域,做好浙能六横煤电二期以 及国能煤矿电项目的贷款发放;围 绕LNG等清洁能源项目,做好绿色低 碳领域市场主体的融资支持。8月 末,该行绿色贷款余额32.62亿元, 较年初新增10.56亿元。除此之外, 工行舟山分行还聚焦农村土地整 治、环境整治和公共事业等领域, 落实"小岛你好"等专项大行动。1 至8月新增渔农村基础设施建设贷 款6.43亿元

该行推广海岛信用类贷款和中 长期贷款产品,发挥续贷、展期、再 融资等政策作用,满足小微客户资

金连续使用需要;运用"实体网点+ 自助银行+网络银行+手机银行"网 络,提升海洋金融服务的可触达性 和覆盖率;发挥"e抵快贷""经营快 贷""农户e贷"等线上信贷产品优 势,增加海岛普惠涉农贷款的投放; 根据渔业捕捞和海岛旅游等特点, 推广"渔业贷""民宿贷"等创新产 品;加快数字乡村、"兴农通"普惠金 融服务点建设和互联网金融、移动 支付等线上金融服务在渔农村地区 的普及应用;实施海岛网点"农户e 贷"走访计划。前8个月累计走访44 个乡村,8月末"农户e贷"贷款余额 1.52亿元,惠及农户1142户。

全民反诈 让金融服务更有温度

□通讯员 颜榕

"我真的是去还房贷的!"近 日, 薛女士急匆匆来到泰隆银行 普陀支行柜面想要支取15万元, 但工作人员发现该女士在7月初 就因为被电信诈骗冻结了个人所 有账户

泰隆银行普陀支行的工作人 员第一时间打通公安电话寻求帮 助,并安抚薛女士的情绪。据薛女 士自述,她在7月初收到了京东自 条给她发的短信,短信中称可以 为其更新征信信息。当时薛女士 知道这可能是诈骗短信, 但出于 个人需求,还是鬼迷心窍地点了 进去。"后来,我建设银行里的定 期莫名其妙变成了活期, 那笔钱 就这样被骗子转移走了。"薛女士 说,她当即拨通了报警电话,并且 对所有账户进行了冻结。"本来一 部手机就能操作转账, 现在取钱 都得亲自来银行,太麻烦了。账户 又被冻结,如何是好呀?"薛女士 对此表示无助又后悔。

公安人员到来后,薛女士眼眶 逐渐变红,说话的声音渐渐变大, 大家急忙安抚,并从客户的角度去 理解她,才让她的情绪平复下来。 薛女士也积极配合公安调查,在核 实所有信息以及取款用途,确保不 是诈骗后,泰隆银行的工作人员才 安心让她把钱取走

近年来, 诈骗事件层出不穷 泰隆银行普陀支行与当地公安之 间反诈联动,秉持认真负责的工作 态度,拦截下多起诈骗案件。接下 来,泰隆银行普陀支行会继续关注 客户动态,通过服务客户、服务民 生,保护好客户的钱袋子。



理赔知识 进消防大队

□通讯员 邱梦璐

近日 ,人保财险普陀支公 司应邀走进普陀山消防大队,为 消防驾驶人员开展车险理赔流

该公司理赔人员通过典型 案例分析,详细介绍了交通事故 报警处理、事故双方责任认定、 车险线上线下理赔流程等内容。 培训切实提高了消防驾驶人员 处理车辆理赔事故的能力。

中国人寿寿险公司荣膺"年度社会责任贡献企业"奖项

□通讯员 郭授

近日,由《中国经营报》主办的 "责任引领 凝聚共识"2023中国企 业社会责任创新发展论坛圆满落 幕,备受关注的"2023'CSR竞争力' 责任典型案例精选"同期揭晓。经 过专业评选机构及权威媒体的选 拔,中国人寿保险股份有限公司荣 获"年度社会责任贡献企业"奖项。 本届论坛携手权威专家学者、企业 家、专业机构,围绕"双碳战略""可 持续发展""ESG公司治理"以及"公 益实践与创新"等热点话题展开, 共享企业智慧,共话时代担当,共 创责任未来。

2023"CSR竞争力"责任典型案

例精选旨在关注企业为维护人类生 存环境、合理利用资源、建立平衡式 经济中的行动和实践付出,希望每 个企业能成为可持续发展的领导 者、公益社会的参与者、关注并响应 利益相关方的表率者、责任运营的 代表者、责任管理的创新者和综合 价值创造的引领者。本年度收集企 业的责任案例聚焦企业履责的实际 行动力,企业发展的高效率和高质 量,在社会价值创造、ESG评价体系、 乡村振兴、双碳战略、可持续发展、 共同富裕等方面突出表现。

中国人寿寿险公司是国内寿 险行业的龙头企业, 以悠久的历 史、雄厚的实力、专业领先的竞争 优势及世界知名的品牌赢得了厂

泛客户的信赖,始终占据国内寿险 市场领导者地位。公司秉承"建设 世界一流、负责任寿险公司"的社 会责任战略目标,深化可持续发展 理念,构建中国人寿特色绿色金融 体系,积极履行各项经济、环境和 社会责任,为促进社会健康、和谐、 绿色发展贡献力量。公司ESG实践 受到社会广泛认可,在国际权威评 级机构MSCI ESG评级中获BBB级,处 于国内寿险行业领先梯队,走出了 条具有中国特色、接轨国际准则 的"国寿ESG之路" 该公司坚持以人民为中心,积

极构建多元化普惠保险产品体系, 加大服务实体经济力度,守护人民 美好生活;丰富普惠保险保障供 给,满足广大人民群众的健康保障 需求。致力于提升老年人、妇女、儿 童、残疾人、新市民等特定风险群 体的保障力度;持续健全长效帮扶 机制,着力提升金融保险服务"三 农"质效织密织牢多层次保险保障 网,有效巩固脱贫攻坚成果;积极 构建中国人寿特色绿色金融体系, 坚定不移走生态优先绿色发展之 路,助力实现"双碳"目标。



金融助力贻贝加工企业

口涌讯员 柴征 朱虹

每年7-9月份是枸杞乡贻贝 成熟收割的季节。在这期间,养殖 户们忙着收割贻贝, 卖给当地的 水产品收购加工企业。2023年,枸 杞乡的贻贝品质好, 国内贻贝产 品销售市场活跃,贻贝的收购价 相对较高,这也意味着水产品收 购加工企业需要投入更多的收购 资金

浙江嵊泗农商银行对此进行 了深入调研,分别走访了当地三 家贻贝加工企业,详细了解了他 们的经营状况、收购计划及可能 面临的资金问题。针对这些实际 需求,该行为企业详细讲解了相

关金融政策,提供了贷款期限、利 率等方面的优惠,并针对企业的 特点和需求,推出了定制化的金 融产品,为三家企业各提供了1000 万元的信贷额度,有效降低了企 业的融资成本,解决了企业融资 难、融资贵的问题。该行这一举措 有力地支持企业进行贻贝收购和 加工,确保了产业链的顺畅运行, 不仅解决了企业在收购过程中的 资金问题, 也通过金融手段推动 了本地乡村振兴。

相关负责人介绍表示,该行将 继续关注枸杞贻贝产业发展,深入 了解本地中小企业金融需求,提供 全方位的金融服务,用实际行动深 入诠释该行扎根海岛的服务理念, 成为夏日海边的金融助力者。

警银携手促平安 联动共建促发展

□通讯员 王诚

加强警银联动,提升员工反诈 意识和反诈能力,维护员工财产安 全。近日,绍兴银行舟山分行邀请了 舟山市新城公安分局干岛派出所胡 警官到该行开展反诈专题培训。

胡警官通过讲述触目惊心 的真实案例,播放反诈宣传片, 介绍了"杀猪盘""刷单诈骗"

"投资诈骗""冒充电商物流客 服"等常见诈骗手段,揭示并总 结了诈骗案件的规律特征及辨

专题培训教育性、警示性及 实用性较强,既"接地气"又"有生 气",使该行员工对电信网络诈骗 有了更深刻的认识,增强了大家 对风险的预见性、主动性,全面提 升了安全防范意识。

迎亚运 优化现金流通环境

□通讯员 徐伊

"有货币兑换需求的话,可积 极与银行联系,银行随时提供货币兑换服务。"日前,浦发银行舟 山分行工作人员走讲临城海城广 场商圈,开展以"迎亚运 优化现 金流通环境"为主题的宣传活动。

做好杭州亚运会期间现金服 务, 积极践行舟山市现金服务网格 化工作部署。工作人员在海城广场 商圈悬挂横幅,向过往市民发放折 页,同时入商店,挨家挨户为店主 店员、顾客发放不宜流通人民币以 及反假货币的宣传折页。工作人员 还具体介绍了现金大篷车活动的内

容以及残损币的兑换标准。大众-边听一边看,在了解如何区别对待 残损币、假币以及残缺无损人民币 兑换方法后,不少商家纷纷拿出残 破币、零钞向现场工作人员兑换。

"任何单位和个人不能拒收任 何形式的人民币。"见大家普遍对 现金话题感兴趣,该行工作人员对 现金流涌要求作了温馨提示,并针 对新版人民币,逐一讲解防伪点。 大家边听、边看、边触摸,直观感受 了假币辨别方法。

让百姓感受"有温度的服 务",坚持维护人民币正常的流通 秩序,后续该行将持续开展多种 形式的现金流通宣传活动。

"信e链"助力核心企业 线上融资

□通讯员 夏靓彬

伴随着民营经济发展特征 发展阶段的变化,中信银行与 时俱进调整政策措施,调校金 融支持民营经济发展的力度和 方向,持续完善金融服务,并针 对民营企业实际需求研发信贷产 品,全面加大对先进制造业、科 创等重点领域的民营经济支持 力度.

上汽红岩汽车有限公司是国 内重卡汽车行业的重要企业,上 游供应商遍布全国各地, 多为民 营中小型企业,抵质押物较少,融 资成本相对较高

为解决上游供应商融资难、融 资贵等痛点,中信银行推出核心

企业线上标准化应收账款融资业 务(简称"信e链"),利用核心企业 信用输出,为遍布全国的多级小 微企业供应商提供全流程线上应 收账款融资业务,该模式无需为 供应商授信, 供应商可依托核心 企业实现线上融资, 快速提前收 回资金、加速资金周转、提高资金 使用效率,同时加强核心企业产 业链竞争力。

在"信e链"等融资产品助力 供应链核心企业上下游民营 企业融资状况得到极大改善。

截至6月末,中信银行民营企 业贷款余额近万亿元,占贷款总 额比重超过40%,近三年累计增长 1400亿元,整体呈现出"量增、面 扩、价降"的良好发展态势。

理财非存款 产品有风险 投資需谨慎

民泰银行舟山分行(0580-2269262)

产品名称:	益民理财"宁合"理财计划111号计划
理财期限:	287天
认购期:	2023年9月21日-2023年9月27日
业绩比较基准:	3.7-4.0%
购买起点:	10000元